

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН  
БАРНАУЛЬСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА,  
ЗАПСИБКРАЯ

## За боевую работу, товарищи текстильщики!

Бурное развитие социалистического хозяйства обуславливает быстрый рост материального благосостояния трудящихся масс Советского Союза. Быстро растет потребление, а вместе с тем повышается и требования к нашей легкой промышленности со стороны потребителей. Он требует продукцию высокую по качеству, красоте и изяществу.

Сталинский Центральный Комитет и правительство нашей страны требуют от легкой промышленности обеспечения быстро растущих потребностей широких трудящихся масс. Наша социалистическая индустрия и сельское хозяйство обеспечивают все возможности для удовлетворения этих потребностей.

Постановление СНК СССР «О мероприятиях по улучшению работы хлопчатобумажной промышленности» открывает все возможности для удовлетворения этих потребностей. На основе этого анализа Совнарком наметил пути и методы исправления недостатков, пути и методы ликвидации последствий вредительства в предприятиях легкой промышленности. Постановление указывает самые мельчайшие детали работы по организации всего производства в целом, по организации технического руководства, по борьбе за качество и по вопросу подготовки, выдвижения и воспитания кадров. Постановление Совнаркома — развернутый план, программа действий нашей партии и работников легкой промышленности.

Постановление Совнаркома — яркий образец работы партии и правительства об удовлетворении потребностей широких трудящихся масс, яркий образец работы партии и правительства в духе, работающей в текстильной промышленности.

Постановление Совнаркома создает все необходимые условия для выполнения тех требований и заданий партии и правительства, которые возложены на отряд рабочего класса нашей страны — текстильщиц. Задача заключается в том, чтобы наши ткачи, прядильщики и все работники текстильной промышленности были готовы выполнять свой долг перед страной и ответить на колоссальную помощь партии и правительства делом. («Правда»).

Барнаульский меланжевый комбинат, построенный по инициативе товарища Сталина, является гигантом текстильной промышленности, первенцем текстиля в Западной Сибири.

Партия и правительство затратили громадные средства на постройку и оборудование меланжевого комбината. Комбинат вопреки вредительской деятельности врагов народа — построил. Создано прекрасно оборудованное предприятие. Но вследствие вредительской деятельности Гольдберга, Вуторова и других заклятых врагов народа, меланжевый комбинат до сих пор не принят в число действующих предприятий Союза. Работа хозяйственного руководства и партийной организации меланжевого комбината в настоящее время все еще не обеспечивает боевого развертывания работы по ликвидации последствий вредительства. Комбинат в целом до сих пор не выполняет тех заданий, которые перед ним поставила партия и правительство. Красная студа и позора заливает всех честных работников комбината и города Барнаула за то, что мы так медленно и плохо развертываем работу по ликвидации последствий вредительства, так неостойко отвечаем на заботы партии и правительства об удовлетворении нужд и потребностей трудящихся масс.

Организационная неразбериха, отсутствие нужного технического руководства, отсутствие борьбы за дисциплину и организованность, отсутствие должной массовой политической работы — вот характеристика состояния работы на комбинате. В результате этого комбинат выполняет правительственное задание всего лишь на 65—75 процентов. Десятки тысяч метров ткани ежедневно недоделается стране. Станки простаивают часы, целые смены из-за мелких неполадок, поломок. Пом. мастера несвоевременно устраняют эти неполадки, часто только потому, что у них нехватает инструментов, или нехватает

самых простых запасных частей (шпурлы, болты, шпурлы, шпигат и т. д.). Нужно сказать, что инструменты в этих запасных частях на меланжевом комбинате больше чем достаточно. Неорганизованность и бессистемность в работе — вот что является тормозом и бичем производства. Вредители очень много поработали над тем, чтобы запутать систему организации работы. Вследствие этой негодной системы инженеры и мастера вместо своей непосредственной работы — организации технической помощи и инструктаж — занимаются непроизводительными им функциями (выдача запасных частей, начисление зарплаты и т. д.). К простым станкам на комбинате привыкли. Не принимаются должных боевых мер к устранению простоев от неполадок. Работа по снабжению запасными частями, работа складов настолько не организована, что является значительным фактором простоев оборудования. До сих пор в этом направлении принимаются совершенно недостаточные меры. Руководство фабрик, мастера занимаются штормом сегодняшних текущих неполадок и до сих пор по-прежнему не приступили к решительной перестройке всей работы по организации общего и технического руководства. Руководство комбината в лице товарищей Баранова и Жданова до сих пор очень медленно раскачивается и не принимает решительных и жестких мер к ликвидации последствий вредительства, к изменению существовавшей вредительской системы организации работы.

Меланжевый комбинат не имеет права так дальше работать. Позор отставания и неорганизованности должен быть смыт немедленно. Текстильщики Барнаула должны на заботу партии и правительства отвечать не словами, а действительным делом, действительной борьбой за выполнение порученных им ответственных задач.

Все рабочие, инженерно-технические работники и руководство меланжевого комбината сейчас должны по-боевому взяться за реорганизацию всей системы работы на комбинате. Людей надо расставить так, чтобы каждый отвечал за свое дело, чтобы каждый был освобожден от несвойственных ему функций, чтобы каждый вел боевую работу на том участке, на котором он закреплен. Нужно немедленно ликвидировать систему неорганизованности со снабжением инструментами дом. мастеров, со снабжением запасными частями, обанить решительную борьбу за четкую большевистскую дисциплину на предприятии, за образцовую чистоту, за высокое качество продукции.

Работникам комбината надо обанить беспощадную борьбу с неорганизованностью, расхлябанностью, беспощадно бороться с лодырями, рвачами — этими пособниками врагов народа.

Выше большевистскую бдительность, решительнее выкорчевывать остатки вредителей и их подлой работы, четче большевистское руководство!

Делом чести текстильщиков Барнаула должно быть немедленное выполнение тех заданий, которые на них возложила партия и правительство. В ближайшие дни производственный план меланжевого комбината должен выполняться на 100 процентов. Вокруг этой задачи должно быть сосредоточено все внимание работников меланжевого комбината, вокруг этого должна быть организована вся массовая политическая работа партийной, комсомольской и профсоюзной организации.

Шире развернуть соревнование имени 20-летия Октябрьской революции. Меланжисты должны дать сотни и тысячи новых ударников. Борьба за выполнение и перевыполнение норм выработки всеми рабочими комбината — основное условие выполнения программы.

Меланжевый комбинат — образцово оборудованное предприятие нашей страны. Он не имеет права отставать от передовых предприятий нашего Союза. На этом образцовом предприятии должна быть организована и образцовая работа по выполнению заданий партии и правительства. Мы должны дать достойный ответ на заботы партии и правительства. Текстильщики должны работать по-сталински!

Ткачи, прядильщики и все работники комбината, за вами дело!



Скульптура товарища Сталина, установленная у главного входа на Барнаульский меланжевый комбинат. (Скульптура работы Меркулова). Фото Мельникова.

## Маневры частей Белорусского военного округа

### НАСЕЛЕНИЕ ПРИВЕТЛИВО ВСТРЕЧАЕТ БОЙЦОВ РККА

РАЙОН МАНЕВРОВ, 21 сентября. (ТАСС). Приветливо и радостно встречало население бойцов Белорусского военного округа, шедших на маневры.

В ряде колхозов политработники провели беседы о международном положении, о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, об обороне страны.

Исключительно тепло встречали красноармейцев трудящиеся города Н.

Выполняя боевые задачи, бойцы и командиры во время маршей показали пример мужества, образцовое знание дела. Эскадрону нужно было быстро переправиться через реку.

Бойцы-саперы товарищи Олейничев, Гришанович, Гавриленко

и другие в рекордный срок установили понтон. Высокая революционная бдительность красноармейцев и населения. Колхозник заметил подозрительного человека, сообщил об этом красноармейцам — товарищам Малаеву и Белоусову. Они стали следить за неизвестным, задержали его. Неизвестный оказался крупным шпионом-диверсантом...

В безрешной роше митинг бойцов. Командир батальона капитан товарищ Георгиевский говорит о задачах бойцов и командиров на маневрах, о необходимости всемерного повышения классовой бдительности. Красноармейцы берут обязательства добиться первенства своих подразделений.

Части готовились к началу боевых действий...

### ПЕРВЫЙ ДЕНЬ МАНЕВРОВ

РАЙОН МАНЕВРОВ, 21 сентября. (ТАСС). Утром 21 сентября начались маневры частей Белорусского военного округа.

Ранним утром передовые части «западной» стороны начали подготовку к переправе через широкую реку. Саперные подразделения подвезли к берегу части понтонных мостов, надувные резиновые лодки и так далее. В это время разведка прощупывала расположение позиций «восточной» стороны.

Неподалеку от реки — за домами, изгородами, в кустарнике притаились бойцы.

В нескольких стах метров от места основной переправы в надувных лодках и по штурмовому мостику на противоположный берег переправляются десант, который немедленно вступает в бой. Начинает усиленно действовать артиллерия с обеих сторон. Строчат пулеметы.

На правом фланге, врываясь по понтонному мосту переправляются танки.

На высоком берегу деревни празднично одетые колхозники, колхозницы и дети наблюдают за ходом учений.

Наступление «западной» стороны развивается успешно.

### Приезд 6 моряков экипажа «Тимирязев» в Новороссийск

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 21 сентября. (ТАСС). Из Одессы в Новороссийск на теплоходе «Крым» 21 сентября прибыли 6 моряков экипажа теплохода «Тимирязев», варварски потопленного фашистскими пиратами.

На Приморской площади собралось более 8 тысяч трудящихся.

На митинге с горячей речью выступил помощник капитана теплохода «Тимирязев» товарищ Кузьмин.

Моряков приветствовали руководители партийных и советских организаций города, стальных заводов.

После митинга тимирязевцы на автомашинах, украшенных цветами, разъехались по домам.

### ТОВАРИЩ К. Е. ВОРОШИЛОВ НА МАНЕВРАХ БЕЛОРУССКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

РАЙОН МАНЕВРОВ, 21 сентября. (ТАСС). На маневры войск Белорусского военного округа 21 сентября прибыл народный комиссар обороны маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов.

Народного комиссара обороны в районе маневров встретили командующий войсками Белорусского военного округа командарм первого ранга тов. Белов и член военного совета округа армейский комиссар второго ранга тов. Мезис. Вместе с народным комиссаром прибыли начальник Генерального штаба РККА командарм первого ранга тов. Шалюшиков и секретарь ЦК КП(б) Б тов. Волков.

Весь день товарищ Ворошилов провел в частях, участвующих на маневрах, внимательно проверяя их боевую работу.

В результате операций, предпринятых республиканскими войсками, последние господствуют над железной дорогой, ведущей в Пеньярройя. На правом фланге республиканские войска заняли первые дома Гранха де-Торрермоза (Бадахос). Кавалерия заняла дорогу, соединяющую эту деревню с Ауага (на запад от Вальмеса). Во время атаки был уничтожен батальон мятежников.

В секторе Вальсеккиа республиканские войска 20 сентября заняли последние укрепления мятежников в Сиерра Тухонера и захватили много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

В районе Сима, ввиду яростного артиллерийского огня мятежников, республиканские войска вынуждены были отойти. Во время предпринятой республиканцами контратаки их артиллерия уничтожила батальон мятежников.

Три фашистских самолета сбросили бомбы над городом Масма (Каталония на север от Барселоны). Убито 5 человек, ранено 35.

Попытка мятежников захватить республиканскую подводную лодку

Париж, 19 сентября. (ТАСС). По сообщению Гаваз, в ночь на 19 сентября, группа испанских мятежников в шатской одежде (12 человек) во главе с бывшим командиром ремонтирующей в порту Левадон (Франция) испанской республиканской подводной лодки «С-4» изменником Лас Эррас, пыталась захватить ремонтирующуюся в Бресте (Франция) испанскую республиканскую подводную лодку «С-2».

Французский часовой дал сигнал тревоги. Один из матросов подводной лодки «С-2» выстрелил в одного из нападавших и убил его. После этого мятежники, захватив командира подводной лодки, «С-2» Феррандо и офицера-механика, бежали и пытались на автомобиле перебраться на территорию, занятую мятежниками, но вблизи Борданскую подводную лодку «С-2» до были задержаны.

Военные действия в Китае

Воздушная операция против Нанкина

Японское сообщение о боях в Китае

Протест китайского посла в США Ван Чжэй-тина

Протест китайского посла в США Ван Чжэй-тина

## ОТКРЫЛАСЬ ВТОРАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ИЗУЧЕНИЮ АТОМНОГО ЯДРА

МОСКВА, 21 сентября. (ТАСС). В Академии Наук СССР 20 сентября открылась вторая Всесоюзная конференция по изучению атомного ядра.

Изучение атомного ядра является центральной проблемой современной физики. Оно представляет не только теоретический, но и большой практический интерес.

В своем вступительном слове от имени президиума Академии Наук СССР вице-президент академ. И. М. Губкин высказал уверенность, что поставленные перед конференцией задачи получат наиболее полное освещение и будут науку об атомном ядре далеко вперед.

Дальнейший расцвет столь важной отрасли физики — сказал академик Губкин — обеспечивается тем особенным вниманием, которое неизменно уделяет советское правительство развитию научной мысли в нашей стране.

Председатель оргкомитета конференции академ. А. Ф. Иоффе в своем слове подчеркнул, что за четыре года, прошедшие после первой конференции,

советские ученые имеют большие достижения в области изучения атомного ядра.

На прошлой конференции было 60 участников. Из них не более половины непосредственно занимались проблемой атомного ядра. Сейчас из конференции приглашены 250 участников. 150 из них занимаются изучением атомного ядра.

Конференция заслушала доклад научного сотрудника Харьковского физико-технического института К. Сивельникова об электростатическом генераторе и высоковольтной трубке и доклад профессора И. М. Франка о свечении чистых жидкостей под действием быстрых электронов.

Конференция единодушно приняла приветствие товарищу Сталину и товарищу Молотову.

В работах конференции участвуют иностранные ученые Пайерло и Вильямс (Англия), Оже (Франция) и Паули (Швейцария).

## ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ СССР

По данным Главного таможенного управления Наркомвнешторга СССР, общий внешнеторговый оборот Советского Союза за январь—август 1937 года составил 1 миллиард 929,2 миллиона рублей — на 183,7 миллиона рублей больше, чем за те же месяцы прошлого года. Экспортировано товаров на 1 миллиард 18,8 миллиона рублей, импортировано на 812,6 миллиона рублей (включая поставки и счет кредитных соглашений и платежей по КВЖД).

В январе—августе текущего года по сравнению с тем же периодом 1936 года, в частности, увеличился экспорт хлопка на 41,3 миллиона рублей, лесоматериалов — на 28,1 миллиона рублей, автотранспорта — на 15,9 миллиона рублей, марганцевой руды — на 15,3 миллиона рублей, удобрений — на 8,5 миллиона рублей, машин — на 8,4 миллиона рублей, пушнины — на 6,8 миллиона рублей, электромашин и принадлежностей к ним — на 1,3 миллиона рублей.

За то же время увеличился (в сравнении с прошлым годом) импорт цветных металлов, овечьей шерсти в закупку. Уменьшился импорт махины на 55,4 миллиона рублей, черных металлов — на 22,5 миллиона рублей, пушнины — на 11,7 миллиона рублей, электромашин и принадлежностей к ним — на 9,9 миллиона рублей, судов — на 8,9 миллиона рублей, изделий из черных металлов произвольного назначения — на 4,9 миллиона рублей, предметов точной механики — на 4,5 миллиона рублей, химических продуктов — на 4,3 миллиона рублей.

В общем экспорте СССР за январь—август 1937 года сельскохозяйственные товары составили 25,3 процента, а промышленные — 74,7 процентов. Из общего импорта СССР 92,7 процента составляют товары произвольного назначения и 7,3 процента — товары потребительского назначения.

По размерам торгового оборота СССР с отдельными странами в январе—августе 1937 года первое место занимает Великобритания, второе — США. («Правда»).

## На фронтах в Испании

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ

Вечером 19 сентября мятежники проникли в восточный сектор фронта со стороны Анториа и проявлялись через Сиерра Форкала в возвышенности Беноса. 20 сентября мятежники повели атаку на Пеграсс Бланкас, но были отбиты, понесли тяжелые потери.

Во время воздушного боя в районе Хихона, республиканские самолеты обили один фашистский двухмоторный самолет, который упал в море. Предполагают, что второй самолет мятежников также был сбит. Республиканцы потеряли один самолет.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ

Республиканские войска в секторе Посубонико продвинулись на 12 километров, несмотря на сильное сопротивление мятежников.

В результате операций, предпринятых республиканскими войсками, последние господствуют над железной дорогой, ведущей в Пеньярройя. На правом фланге республиканские войска заняли первые дома Гранха де-Торрермоза (Бадахос). Кавалерия заняла дорогу, соединяющую эту деревню с Ауага (на запад от Вальмеса). Во время атаки был уничтожен батальон мятежников.

В секторе Вальсеккиа республиканские войска 20 сентября заняли последние укрепления мятежников в Сиерра Тухонера и захватили много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

В районе Сима, ввиду яростного артиллерийского огня мятежников, республиканские войска вынуждены были отойти. Во время предпринятой республиканцами контратаки их артиллерия уничтожила батальон мятежников.

Три фашистских самолета сбросили бомбы над городом Масма (Каталония на север от Барселоны). Убито 5 человек, ранено 35.

Попытка мятежников захватить республиканскую подводную лодку

Париж, 19 сентября. (ТАСС). По сообщению Гаваз, в ночь на 19 сентября, группа испанских мятежников в шатской одежде (12 человек) во главе с бывшим командиром ремонтирующей в порту Левадон (Франция) испанской республиканской подводной лодки «С-4» изменником Лас Эррас, пыталась захватить ремонтирующуюся в Бресте (Франция) испанскую республиканскую подводную лодку «С-2».

Французский часовой дал сигнал тревоги. Один из матросов подводной лодки «С-2» выстрелил в одного из нападавших и убил его. После этого мятежники, захватив командира подводной лодки, «С-2» Феррандо и офицера-механика, бежали и пытались на автомобиле перебраться на территорию, занятую мятежниками, но вблизи Борданскую подводную лодку «С-2» до были задержаны.

Военные действия в Китае

Воздушная операция против Нанкина

Японское сообщение о боях в Китае

Протест китайского посла в США Ван Чжэй-тина

Протест китайского посла в США Ван Чжэй-тина

По сообщению агентства Домей Цуси, командующий третьей эскадрой японского флота Хасегава 19 сентября уведомил генеральных консулов Англии, США, Германии, Франции, СССР, Италии и Бельгии в Шанхае о том, что японские морские силы, начиная с полудня 21 сентября, приступают к интенсивным воздушным операциям против Нанкина, являющегося центром китайского сопротивления Японии.

Посему, заявив Хасегава, желательнее, чтобы иностранные резиденты заблаговременно покинули Нанкин и его окрестности, поскольку японские морские силы, при естественном, не смогут гарантировать их безопасность.

Шанхайский корреспондент агентства утверждал, что уведомление Хасегава вызвало тревогу в Нанкине. Китайское правительство, однако, решило пока остаться в Нанкине.

По японским сведениям, японская морская авиация в бою у Нанкина 19 сентября потеряла 3 самолета.

Протест китайского посла в США Ван Чжэй-тина

Нью-Йорк, 19 сентября. (ТАСС). Китайский посол в США Ван Чжэй-тин посетил государственного секретаря (министра иностранных дел) Хелла и заявил ему протест по поводу обвинения Рузвельтом частичного запрещения перевозить оружие в Китай и

в Японии. Ван Чжэй-тин указал, что это ставит Китай в невыгодное положение, ибо в деле снабжения военными материалами Китай в большой степени зависит от границы, тогда как Япония производит эти материалы сама.



# Процесс над врагами народа, орудовавшими в Северном районе

## Все участники троцкистско-бухаринской контрреволюционной вредительской банды приговорены к расстрелу

Три дня трудился Северный район с напряженным вниманием следил за ходом процесса над вредительскими врагами народа, над троцкистско-бухаринской шпионско-диверсионно-вредительской контрреволюционной организацией, орудовавшей в Северном районе.

Судебным следствием до конца разоблачены все омерзительные дела и вражеские методы подрывной работы этих фашистских агентов — Демидова, Матросова, Новгородцева и других бандитов.

Показания свидетелей развернули перед судом дополнительную картину гнусных диверсионных и вредительских действий бандитской своры, представившей перед пролетарским судом. Выкрываются новые детали, новые моменты. В новом свете выглядят и те факты, о которых рассказывали судья обвинения.

Свидетель Голен рассказывает о провокационном действии бывшего секретаря райкома партии, врага народа Матросова.

— Колхоз имени Тельмана, — говорит он, — строил себе электрическую станцию. Сколько ни этому случаю было радости в колхозе. Все колхозники и колхозницы не терпеливее ждали, когда ярко засветят лампочки Ильича. Но увы! Напрасны были ожидания: Матросов и Демидов самочинно куда-то перетащили колхозную электрическую станцию.

Когда колхозники стали возражать против этого бандитского произвола, Матросов нахально заявил: — кто будет жаловаться, того в тонку.

Новые детали провокационных действий бывших руководителей района в финансовой работе приводит свидетель Иванников — председатель Ново-Троицкого сельсовета.

— Каким только побоями они не выдумывали и не устраивали. Выдумали «сеноналог». Каждый должен был сдать по 10-15 процентов собранного сена, а кто не выполнял незаконного требования эти прохвосты, штрафовали. Собранное сено разворовывалось, гнило, пропадало.

Иванников рассказывает суду о беспримерной провокации врагов народа. Так, колхозница сельхозартели им. Кагановича троцкистско-бухаринские выродки заявили, что в колхозе повывали чужа и распорядились немедленно приступить к уничтожению всего свиного поголовья. Свинышки плакали, доказывали, что никакой чумы нет, что свины здоровы, но их никто не слушал. Врагами народа было уничтожено более 200 голов свиной.

Свидетель Трещенко, ныне исполняющий обязанности заведующего райфинотдела, приводит суду четыре цифры, характеризующие врагов народа. Оказывается, в 1935 году в среднем каждое кулацкое хозяйство района платило налога 59 рублей, а трудящиеся единоличное хозяйство — 159. В 1936 году в среднем каждое кулацкое хозяйство района платило налога 103 рубля, а каждое трудящееся единоличное хозяйство — 139 рублей. Из этого видно, что выдтожно жили кулаки в Северном районе под прикрытием огульных бандитов, троцкистско-бухаринских выродков Матросова, Демидова, Сивева и других кулацких слугачиков.

О первых шагах ликвидации последствий вредительства рассказывает свидетель Драган — заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Новая жизнь».

— Когда разоблачили врагов народа и посадили их на скамью подсудимых, — говорит он, — то воздух стал чище. Работать стало легче. В заключение скажу одно, — говорит он, — ярошу суд вынести такой приговор: уничтожить всех этих гадов.

Так свидетели превращаются в обвинителей. Они требуют для всех врагов народа, сидящих на скамье подсудимых, высшей меры наказания — расстрел.

После показаний свидетелей суд переходит к прениям сторон.

С обвинительной речью выступает помощник краевого прокурора по специальным делам тов. С. К. Садковский.

Тов. Садковский дает анализ контрреволюционной реставраторской подрывной работы троцкистско-бухаринской банды, действовавшей в Северном районе, и устанавливает их связь с озерными псами фашизма — заклятыми врагами трудящихся нашей социалистической родины и всего мира.

— Перед пролетарским судом промла гнусная, омерзительная галерея троцкистско-бухаринских выродков, — говорит тов. Садковский, — предвратительным и судебным следствием установлено, что Демидов, Сивев, Коротаев, Матросов и другие обвиняемые являются прямыми агентами право-троцкистского подполья. Эта гнусная банда в своей звериной ненависти против рабочих и крестьян нашей страны, против нашей партии и правительства не останавливалась ни перед чем. Троцкистско-бухаринские выродки, подлые изменники делу партии, наши общий язык с шпионско-диверсионной Новгородцевым.

— Припрятые к стене неопровержимыми фактами, пойманные с поличным, схваченные за руку вредители и диверсанты здесь на суде вынуждены были полностью признать свою контрреволюционную подрывную вредительскую деятельность.

— Непосредственными исполнителями вредительской диверсионной работы в животноводстве являлись шпион-диверсант Новгородцев и его подручные Промыслов и Воробьев. Нет такой пакости, на которую бы не шли эти законченные бандиты с большой дороги. Знал, что племенные быки зарезаны честотой, они распространили их по колхозам, чтобы заразить эти болезнью весь скот, принадлежащий колхозам и колхозникам. Когда в районе в 1935 году вышухлята эпизоотия сибирской язвы, Новгородцев, Воробьев и Промыслов принимали все меры к тому, чтобы широко распространить эту инфекционную болезнь. Дело доходило до того, что эти гады прививали скоту сибирскую язву и скот погибал.

Бандит Промыслов, по указанию врага народа Булгакова, делает вредительскую приманку от рожи свиным, большим чумой.

Шпион-вредитель Новгородцев и его подручные Промыслов и Воробьев (ветфельдшеры) нанесли колхозам огромнейший ущерб своими вредительскими актами. В результате этих вражеских действий, разрывалась мощь колхозов, уменьшалась их доходность, обезбещивалась трудящиеся колхозники. В этой подрывной работе все участники контрреволюционной организации Демидов, Матросов и другие приложили свою подлую руку. Все они спешили на помощь фашистскому шпионско-диверсанту-вредителю Новгородцеву.

Бандит Промыслов, по указанию врага народа Булгакова, делает вредительскую приманку от рожи свиным, большим чумой.

Шпион-вредитель Новгородцев и его подручные Промыслов и Воробьев (ветфельдшеры) нанесли колхозам огромнейший ущерб своими вредительскими актами. В результате этих вражеских действий, разрывалась мощь колхозов, уменьшалась их доходность, обезбещивалась трудящиеся колхозники. В этой подрывной работе все участники контрреволюционной организации Демидов, Матросов и другие приложили свою подлую руку. Все они спешили на помощь фашистскому шпионско-диверсанту-вредителю Новгородцеву.

— Только матери враги колхозного крестьянства, люди, потерявшие облик человека, могут идти на такие чудовищные преступления перед советским народом. Матросов, Демидов и вся эта свора в своей звериной ненависти против колхозного строя шли на какие угодно преступления. Чтобы подорвать колхозный строй, они извращали устав сельхозартели — основу организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Они провоцировали колхозников на недовольство политикой советской власти путем неоднократных арестов текущих счетов колхозов. Так, например, одновременно ими был наложен арест на текущие счета горно, восьми колхозов, второй раз они арестовали текущие счета в 74 колхозах. Текущий счет колхоза «Новая жизнь» был арестован за недоимку в сумме 30 копеек. Это наглое издевательство! Это вредительское действие было направлено на дискредитацию колхозного строя, на то, чтобы вызвать у колхозников недовольство.

Троцкистско-бухаринские бандиты Демидов и Матросов вредительски проводили распределение доходов в колхозах. По указанию этой банды, у колхозников сокращались трудодни, причем у колхозников-стахановцев уменьшались по 100 — 150 трудодней, а с лодырей, разглядывавшие, не списывали ни одного трудодня. Это делалось под флагом борьбы за полновесные трудодни и против разбазаривания трудодней. А фактически это было вредительство. Матросов и Демидов на всех перекрестках кричали, что они якобы проводят указания государственных организаций. Этот явно кулацкий провокационный метод был рассчитан на маскировку своих преступлений.

— Также судебным следствием установлено, — говорит тов. Садковский, — что презренная кучка вредителей и диверсантов систематически нарушала советские законы. Кулаки ими льготировались, недооблагались, а трудящиеся крестьяне облагались вредительскими налогами. Так, вредители Матросов, Сивев, Демидов выдумывали и проводили разного рода незаконные поборы вроде налога с чечей — «дымналог», налог с собак — «собаконалог», налог на сеноналоме — «сеноналог» и т. д. Не останавливались враги народа и перед продажей донов у трудящихся единоличников. Разорили дома, вырвали сепсы, трудодни на уценку. В поселках Филипповке и Малиновке было продано 30 домов, 40 жилищ домов из них были сломаны и в то время, когда в них жили члены семей. Все это делалось явно с контрреволюционной провокационной целью.

Врагами организациями было предложено возратить единоличникам незаконно отобранные дома и возместить убытки. А Матросов, Демидов и Сивев под угрозой отбывания у трудящихся подлости, чтобы они удовлетворены, никаких протестов не имеют и что жаловаться не будут.

Эти чудовищные преступления делались как раз в то время, когда страна обсуждала проект великой хартии прав человечества, проект Сталинской Конституции. Враги народа старались дискредитировать Сталинскую Конституцию, которая обеспечивает неприкосновенность жилищ, свободу личности и т. д.

— В селе Северном, — говорит далее тов. Садковский, — существовала троцкистско-бухаринская

шпионско-диверсионно-вредительская контрреволюционная организация. Члены контрреволюционной организации действовали сообща, поддерживали друг друга, помогали друг другу скрывать следы преступных действий.

Кто же они, эти фашистские наймиты? Враг народа Новгородцев — обожавший кулака, шпион, предатель родины, ранее уже судился; бандит Сивев — предатель, колчаковец; гадья Воробьев и Промыслов — кулаки; гаденыш Коротаев — исключенный из комсомола за мелкобуржуазную идеологию; главарь этой презренной банды Демидов и Матросов — замаскировавшиеся враги, дурнушки, агенты троцкистско-бухаринского подполья.

Вот грязный букет, от которого пахнет смрадом, разложившимися трупом.

Враги народа, члены контрреволюционной организации Новгородцев, Демидов, Матросов, Сивев, Коротаев, Промыслов и Воробьев своими грязными лапами посягали на великие завоевания Октябрьской революции. Они замыслили отнять у советского народа стахановку, радость, зажиточную жизнь, замыслили реставрировать капитализм в нашей стране. Нет ничего этому не бывать!

Аллюдиментам встречает зал суда тов. Садковский:

— Советский народ под руководством коммунистической партии, под водительством великого Сталина разгромил всех врагов, очистил советскую страну от всей нечисти и поган.

В заключение тов. Садковский говорит:

— Товарищи судьи, советский народ требует от вас единственно справедливого приговора — уничтожить подлых гадов, этих фашистских наймитов, этих троцкистско-бухаринских выродков.

Я, как представитель государственного обвинения, присоединяю свой голос к голосу миллионов и требую применить по всем этим заклятым врагам народа высшую меру наказания — расстрел.

После речей защитников и последних слов подсудимых специальная коллегия Западно-Сибирского Краевого суда выносит приговор.

Всех врагов народа, троцкистско-бухаринских агентов фашизма Новгородцева Ф. Ф., Демидова И. П., Матросова М. И., Сивева И. Н., Коротаева А. Н., Промыслова С. А. и Воробьева В. С. суд приговорил к высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Приговор суда над заклятыми врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами, орудовавшими в Северном районе, встречен всеми трудящимися Северного района и всего края с величайшим удовольствием.

— Враги народа мы жить не дадим, мы выкурим их из всех щелей и полностью очистим нашу советскую землю от троцкистско-бухаринских и других мерзавцев, — заявляют в своей резолюции стахановцы Новосибирска.

Под знаком беспредельной любви и преданности коммунистической партии и любимому вождю народом товарищу Сталину, под знаком мобилизации сил на быстрейшую ликвидацию всех последствий вредительства проходит митинг и собрания в колхозах Северного района. (ЗАПИСАНО)

# На путях к Октябрю

21 (8) сентября 1917 года.

Избрание большевистского президиума рабочей секцией Петроградского Совета Р. и С. депутатов.

25-27 (12-14) сентября Ленин писал: «Получив большинство в общих городских Советах Рабочих и Солдатских Депутатов, большевики могут и должны взять государственную власть в свои руки». (Ленин, т. XXI, ст. 193).

23 (10) сентября 1917 года.

Открытие III областного съезда Советов Финляндии, прошедшего под большевистским руководством. 23-27 (9-14) 1917 года Ленин пишет брошюру «Грозная катастрофа и как с ней бороться».

Третья петроградская конференция фабзавкомов вынесла протест против подлости демократического совещания и потребовала немедленного предложения мира всем народам, немедленной отмены частной собственности на помещичьи, монастырские и церковные земли и передачи их без выкупа, до учредительного собрания, в ведение земельных комитетов в составе беднейших крестьян, инвентаризации организации рабочего контроля над производством и распределением и беспощадного обложения крупных капиталистов с конфискацией военных прибылей.

Строительство терминального элеватора под угрозой срыва

Строительство Барнаульского терминального элеватора по сроку, установленному правительством, должно закончиться к концу 1937 года. Но темпы строительства явно неудовлетворительны. Еще не закончено перекрытие баши (рабочее здание), а к бетонной кладке силосного корпуса только что приступили.

В чем причины плохой работы на строительстве? Кроме того, что снабжение стройматериалами не всегда добросовестное, далеко неудовлетворительное, имеется много внутривидовых неполадок, переходящих зачастую в прямое вредительство.

Засоренность аппарата, самовольность, ажиотаж критики и самокритики, отсутствие всякой политико-воспитательной работы, подхалимство и угождение — вот что глубоко вкоренилось на строительстве элеватора.

Комиссия с представителями Комитета заготовок и краевого Торгбанка, на днях посетившая строительство элеватора, вскрыла ряд вопиющих безобразий в хранении и использовании цементного материала — цемента, 14 тонн которого было выброшено, как не пригодное, без соответствующего анализа и необходимого оформления. 30 тонн цемента под видом испорченного здесь использовали на неотстроенных строительных сооружениях, а сколько погубило его беззастенчиво, сказать трудно.

Руководитель строительства Пронин и главный инженер Хренников варварски относятся к цементу. Это они выдумали версию об испорченном цементе и обвинили в этом транспортную организацию и завод, вырабатывающий цемент.

Неблагополучно здесь и с хранением цемента. Под мостками, идущими от цементного склада, скопилось порядочное количество просыпанного цемента, собрать который, по всей вероятности, никому не приходит в голову. Точка зрения Пронина и Хренникова по этому вопросу явно антисоветская. Они с пеной у рта кричат о том, что по строительным за-

# Отделенный командир



Пятинадцатилетним подростком Вася Саулин приехал из деревушки Первомайской в Барнау. Учиться — было страстным желанием Васи. И не было грани радости, когда он узнал, что зачислен в школу фабрично-заводского ученичества кожевенного завода.

Два учебных года Васю Саулина в ФЗУ знали как отличника учебы. На заводе, в клубе, в комсомоле Саулин считался отличным общественником, дисциплинированным комсомольцем.

По окончании ФЗУ Василий Саулин работает сырьевиком на кожевенном заводе. Как лучшего комсомольца, комсомольская организация избрала его секретарем заводского комитета ВЛКСМ. Вася Саулин делегат трех городских комсомольских конференций. Пятый горкомфронтский комсомола он избран в состав членов горкома ВЛКСМ.

Осенью 1934 года т. Саулин был призван в ряды РККА. Два года ушной учебы в полковой школе сделали из него полноценного командира Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В личном деле Василия Саулина записано шесть поощрений за примерную дисциплину, за отличную боевую и политическую подготовку.

По окончании срочной службы тов. Саулин изъявил желание остаться на сверхсрочную службу. Его желание удовлетворено. По примеру отличника отделенного командира т. Саулина пожелали остаться на сверхсрочной службе его товарищи по учебе Терентьев Белоконев, Бабуркин и другие.

И сделали по своему так, как они хотели. И сейчас еще рабочие говорят о том, что те, кто был не угоден руководителям, тихонько устранены.

Семейственность крепко вкоренилась на стройке. Пронин подвозит свои кадры, Хренников свои. Не отстает от них и бухгалтер Потопов. Они вызывают откуда-то шоферов. Кассир Гаврилин, устроенный на работу главным бухгалтером Потоповым, обчитывал рабочих. Работнику Носкову он обещивал на 60 рублей, плотника Гусельникова — на 22 рубля. Его тихонько, без шума, убрали.

Один из родственников — начальник механического цеха Косарев, изъят с работы как враг народа. С ним в большой дружбе были и Пронин и Коптев.

Большая запутанность в делах строительства, масса серьезных недостатков вызывают опасения за исход строительства элеватора.

Стройка ждет самого энергичного вмешательства прокуратуры.

Вл. Коробов.

## В ПОМОЩЬ РУКОВОДИТЕЛЯМ КРУЖКОВ ПО ИЗУЧЕНИЮ ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

# Примерный план работы кружка по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“

### 1-е ЗАНЯТИЕ

**Верховный Совет СССР (Совет Союза и Совет Национальностей)**  
Государственное устройство СССР: союзные республики и автономные области, национальные округа (по географической карте СССР).  
Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти СССР. Верховный Совет СССР — высшая законодательная власть СССР.

Две палаты Верховного Совета СССР: Совет Союза и Совет Национальностей. Закон Советов Союза и Совета Национальностей. Две палаты Верховного Совета СССР — осуществление единственно-сталинской национальной политики.

Расчет дружбы народов в СССР. Национальное угнетение в странах капитализма.

### Литература

**Конституция СССР**, глава II. Государственное устройство, глава III. Высшие органы государственной власти Союза Советских Социалистических Республик.  
**Сталин**, О проекте Конституции Союза ССР. Раздел II. Изменения в жизни СССР за период от 1924 года до 1936 года. Раздел III. Основные особенности проекта Конституции.  
**Сталин**, Речь на совещании передовых колхозников и колхозниц Туркменджанской области с руководителями партии и правительства (Отдельная брошюра, изд. 1937 года).  
**Сталин**, Национальные моменты в партийном и государственном строительстве. Доклад на XII съезде РКП(б) (Отдельная брошюра или в сборнике «Марксизм и национально-колониальный вопрос», стр. 123-124).

**Молотов**, Конституция социализма, Раздел III. СССР и мир между народами.  
**Карта СССР.**

### 2-е ЗАНЯТИЕ

**Всобщее, равное, прямое при тайном (закрытом) голосовании избирательное право в СССР (избирательная система)**

Буржуазная демократия — демократия для богатых, прикрытое господство буржуазии. Ограничения в буржуазно-демократическом конституциях прав трудящихся (ограничения всеобщего избирательного права по возрасту, по полу, по оседлости, по национальности и т. д.). Невозможность для широких трудящихся масс в условиях капитализма использовать предоставляемые законом права (тяжесть условий жизни, нищета, безработица; все средства агитации в руках капиталистов и т. д.). Формальный характер буржуазной демократии.

Наличие материальных условий для расцвета последовательного социалистического демократизма в СССР: уничтожение эксплуатации человека человеком, право на труд, на отдых, на образование и на материальное обеспечение в старости, а также — в случае болезни и потери трудоспособности. Расцвет зажиточной жизни трудящихся. Расцвет культуры в СССР.

Всобщее избирательное право в СССР и в чем оно выражается. Кто имеет право избирать и быть избранным в СССР. В СССР являлись права участвовать в выборах только уменьшенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав. Ограничения участия в выборах, вводившиеся прежней Конституцией. Отмена всяких ограничений в новой Конституции СССР. В СССР — самое широкое в

мире всеобщее избирательное право. Равное избирательное право в СССР и в чем оно выражается. Не вполне равное право выборов по прежней Конституции СССР и отмена этого в новой Конституции СССР. Статья 136 Конституции СССР и статья 3-я «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» о равных выборах.

Справое избирательное право в СССР и в чем оно выражается. Многостепенные выборы по прежней Конституции СССР и отмена этого в новой Конституции СССР. Статья 139 Конституции о прямых выборах в СССР.

Тайное (закрытое) голосование и в чем его значение. Отмена ранее существовавших открытых выборов.

### Литература

**Конституция СССР**, гла II. Основные права и обязанности граждан. Глава XI. Избирательная система.  
**Конституция СССР 1924 года** (Партиздат, 1934 г.), глава III. О съезде Советов Союза Советских Социалистических Республик.  
**Положение о выборах в Верховный Совет СССР**, глава I. Избирательная система.  
**Ленин**, Тезисы и доклад о буржуазной демократии и диктатуре пролетариата. Сочинения, т. XXIV, стр. 7-9.  
**Сталин**, О проекте Конституции Союза ССР. Раздел III. Основные особенности проекта Конституции.  
**Сталин**, Беседа с председателем американского газетного объединения С. Кингсом — Говард Ньюспейсером г-ном Роб Говардом (последний вопрос).  
**Молотов**, Об изменениях в советской Конституции. Доклад на VII съезде Советов 6 февраля 1935 г. Раздел II. Задачи дальнейшей демократизации советской избирательной системы.  
**Молотов**, Конституция социализма. Раздел II. Наше отношение к демократизму.

**Яковлев**, О проекте „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“. Раздел I. Как обеспечиваются всеобщее, равное и прямое избирательное право и тайное голосование.

**Калинин**, Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР и задачи Советов. Первая часть статьи („Правда“ от 2 сентября 1937 г. или отдельная брошюра).  
**Выборы в капиталистических странах**. (В помощь партийной учебе № 20—21, июль 1937 г.).  
**Два мира — две избирательные системы**. („Спутник агитатора“ № 15).

### 3-е ЗАНЯТИЕ

**Как строятся избирательные округа и избирательные участки по выборам в Верховный Совет СССР**

Избирательные округа по выборам в Совет Союза — 300.000 населения на округ.  
Избирательные округа по выборам в Совет Национальностей: 25 округов по каждой союзной республике, 10 округов по каждой автономной республике, 5 округов по каждой автономной области, 1 избирательный округ в каждой национальной округе. Как будут строиться избирательные округа в Москве, в гор. Казани (Татарская АССР) и т. д.

Зачтение советского избирательного закона в обеспечении прав национальностей СССР.

Избирательные участки общие для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей. Как строятся избирательные участки в городе и в деревне. Производственный принцип построения избирательных участков в промышленности Конституции СССР и территориальный принцип в новой Конституции СССР.

Как избирательный закон заботится об избирателях отдаленных северных и восточных районов, об избирателях в воинских частях, на плавающих судах, об избирателях, находящихся в больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов.  
Как образуются избирательные округа и избирательные участки.  
\*) Или „Красный Алтай“ за 5 сентября с. г.

### Литература

**Конституция СССР**, глава III. Высшие органы государственной власти Союза Советских Социалистических Республик, статья 34 и 35.  
**Итоговое о выборах в Верховный Совет СССР**, глава III. Избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей. Глава IV. Избирательные участки.

**Калинин**, Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР и задачи Советов. Раздел II. Об избирательных округах по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей\* и „Об избирательных участках“\*.  
**Яковлев**, О проекте „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“. Раздел I. Как обеспечиваются всеобщее, равное и прямое избирательное право и тайное голосование. Раздел III. Организация выборов.

**Избирательная система социалистического государства**. (Большевик № 13 за 1937 г.).

### 4-е ЗАНЯТИЕ

**Избирательные комиссии, списки избирателей, порядок выставления кандидатов**

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР. Избирательные комиссии по выборам в Совет Национальностей в союзных и автономных республиках, в автономной области и национальной округе. Состав этих избирательных комиссий, их функции и кем они утверждаются.  
Окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Союза, их состав, их функции и кем они утверждаются.  
Окружные избирательные комиссии по выборам в Совет Национальностей, их состав, их функции и кем они утверждаются.

Участковые избирательные комиссии, их состав, функции и кем они утверждаются.  
Порядок выставления избирательных комиссий избирательных участков, их состав, их функции и кем они утверждаются.  
Сроки составления избирательных комиссий.  
Кем составляются списки избирателей. Кто включается в списки избира-

телей. Кто не вносится в списки избирателей. Как вносятся в списки избирателей граждане, изменяющие место жительства. Как производятся объявления исключения из списка избирателей или неправильное включение в списки избирателей. Порядок внесения в списки избирателей военнослужащих. Как обеспечивается гражданам возможность ознакомления со списками избирателей.

Какие организации имеют право выставлять кандидатов в Верховный Совет СССР. Порядок выставления и регистрации кандидатов. Порядок опубликования фамилий выдвинутых кандидатов.  
Избирательные бюллетени.  
Расходы по выборам производятся за счет государства.

Порядок беспрепятственной агитации за кандидатов. Статья 125 Конституции СССР о свободе слова, печати, собраний и митингов, уличных шествий и демонстраций — в соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя\*.

**Литература**  
**Конституция СССР**, глава X. Основные права и обязанности граждан, глава XI. Избирательная система.  
**Положение о выборах в Верховный Совет СССР**, глава II. Списки избирателей. Глава V. Избирательные комиссии. Глава VI. Порядок выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

**Калинин**, Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР и задачи Советов. Раздел II. Списки избирателей\*. О порядке выставления кандидатов\*.  
**Яковлев**, О проекте „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“. Раздел II. Как обеспечивается право общественных организаций и обществ трудящихся на выставление своих кандидатов. Раздел III. Организация выборов.

**Избирательная система социалистического государства**. (Большевик № 13 за 1937 г.).  
**5-е ЗАНЯТИЕ**  
**Порядок голосования и определение результатов выборов**  
Порядок установления дня и часов выборов в Верховный Совет СССР.

Избирательный бюллетень по выборам в Совет Союза и избирательные бюллетени по выборам в Совет Национальностей. Конверт. Избирательные ящики. Помещение для заполнения бюллетеней в избирательном участке и помещение для опускания конвертов в ящик.

Необходимость личной явки избирателя в избирательную комиссию для подачи голоса. Порядок выдачи в избирательной комиссии избирательных бюллетеней (в особый конверт для заполнения бюллетеней). Как заполняют бюллетени неграмотные, инвалиды. Заклеивание бюллетеней в конверт и опускание его в избирательный ящик (в конверте, где помещается участковая избирательная комиссия).

Порядок подсчета голосов на основании избирательных бюллетеней и объявления результата голосования по избирательному участку. Какие бюллетени признаются недействительными. Порядок подсчета голосов на основании протоколов участковых избирательных комиссий в окружном избирательном участке. Порядок объявления кандидата, избранного по округу. Необходимость получения абсолютного большинства голосов по округу для избрания. Необходимость явки на выборы более половины избирателей по округу для признания выборов действительными.



# ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ И ЧАС!

## ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО УБОРКИ УРОЖАЯ!

### Сводка

о ходе уборки хлебов на 20 сентября 1937 года

Наименование	Уборка хлебов		
	План	Скато	Проц.
МТС и колхозов			
<b>Пригородная МТС</b>			
Новый путь . . . . .	535	535	100
2-я пятилетка . . . . .	256	256	100
Имени Эйке . . . . .	280	308	106,7
Красный партизан . . . . .	283	269	95,5
Имени Мамонтова . . . . .	1715	1636	95,4
Труд Ленина . . . . .	449	423	94,0
Имени Кирова . . . . .	470	451	93,8
Память Ленина . . . . .	480	424	88,2
Им. Ворошилова . . . . .	548	455	83,1
Путь к коммунизму . . . . .	501	411	80,0
Ясное утро . . . . .	533	420	79,0
Имени Чапаева . . . . .	653	488	74,9
Мировой Октябрь . . . . .	810	546	67,5
Имени Фрунзе . . . . .	477	288	60,5
Имени Флора . . . . .	911	582	64,0
Имени Мичурна . . . . .	573	259	45,2
Имени Кувшинова . . . . .	337	228	67,7
<b>Итого по Пригородной МТС . . . . .</b>	<b>9875</b>	<b>8029</b>	<b>81,3</b>
<b>Чесновская МТС</b>			
Красное знамя . . . . .	386	398	100
Улярник . . . . .	217	215	99,2
Красный водник . . . . .	340	328	96,5
12 лет Октября . . . . .	496	445	89,6
Большевик . . . . .	803	714	89,0
Коминтерн . . . . .	849	684	80,5
Им. Тельмана . . . . .	499	396	79,5
Красный захарь . . . . .	489	387	79,0
Имени Молотова . . . . .	852	637	74,8
За коммунизм . . . . .	1187	879	74,0
Великий герольд . . . . .	496	364	73,5
Красный Алтай . . . . .	495	284	57,4
<b>Итого по Чесновской МТС . . . . .</b>	<b>7109</b>	<b>5693</b>	<b>80,1</b>
<b>Белоярская МТС</b>			
Верный путь . . . . .	274	274	100
Имени Сталина . . . . .	159	158	99,4
Красный боец . . . . .	414	411	99,3
Искра . . . . .	287	218	76,0
Пазарь . . . . .	481	428	89,0
Свобода . . . . .	1023	870	85,0
Правда . . . . .	539	440	81,6
Новая жизнь . . . . .	375	303	80,8
Ленинград, рабочий . . . . .	1026	826	80,5
Имени Буденного . . . . .	778	628	80,5
1 Мая . . . . .	543	430	79,5
Труда Ильича . . . . .	636	492	77,0
Юный пролетарий . . . . .	1630	1257	77,0
Комбайн . . . . .	1419	1067	75,2
Имени К. Маркса . . . . .	981	729	74,4
Власть Советов . . . . .	1173	866	73,9
Заря . . . . .	890	619	69,6
Имени Пушкина . . . . .	886	569	64,2
Огонек . . . . .	410	266	65,0
Им. Урицкого . . . . .	540	303	56,2
Путь к социализму . . . . .	873	190	21,8
<b>Итого по Белоярской МТС . . . . .</b>	<b>14768</b>	<b>11831</b>	<b>79,8</b>
<b>Промколхозы</b>			
Объединенный труд . . . . .	71	71	100
Пролетар . . . . .	52	52	100
Октябрьская революция . . . . .	136	128	94,0
Им. Калинин . . . . .	133	132	99,0
Трудовик . . . . .	104	100	96,1
Им. Кагановича . . . . .	118	112	94,9
7-е ноября . . . . .	288	269	93,4
Имени Сталина . . . . .	55	49	89,3
<b>Итого по промколхозам . . . . .</b>	<b>658</b>	<b>622</b>	<b>94,5</b>
<b>ВСЕГО: . . . . .</b>	<b>32708</b>	<b>25974</b>	<b>79,4</b>
Было на 20 сентября 36 года . . . . .		23282	74,6

### Рубцов срывает уборку

Правильное руководство колхозом обеспечивает своевременную и высококачественную уборку хлебов, своевременный расчет с государством и МТС о обеспечивает доходность колхозу и зажиточность колхозников. Но этого никак не могут понять председатели колхоза «Новая жизнь» (Повалиха) Рубцов и бригадир полеводческой бригады того же колхоза Кайгородов.

Уборочные работы в этом колхозе идут преступно медленными темпами. Простейшие машины на уборке не используются, а под комбайновую уборку отводятся такие поля, на которых комбайн с трудом поворачивается, вследствие чего не может убрать больше 7-8 гектаров за смену.

Треть трудоспособных колхозников отсиживается по домам, в то время, как зерно в амбарах и на токах имеет повышенную влажность и требует немедленной просушки. Пшеница и овес подернулись плесенью, в складах овес отсыревает.

Вспахивая язбы производятся буквально для отвода глаз — по нескольку гектаров за день, причем пахут на 6 и 8 сантиметров глубины.

Систематически саботируя государственные планы, правление колхоза занялось наглым октябризмом. Просо было посеяно только на площади 13 с половиной гектаров, а в сводке сообщили, что убрано 21 гектар. Надо полагать, что таким же образом будут «убраны» и остальные 15 с половиной гектаров разных культур (например, горох, семена которого сгнили).

Правление колхоза нарушает устав сельскохозяйственной артели — авансирует рожью колхозники до 30 процентов от обмолота. Эту антигосударственную практику правление объясняет тем, что, якобы, рожь может попортиться.

В ночь с 9 на 10 сентября было намечено скирдование хлеба, но правление колхоза, не умеющее по-большевистски организовать это дело, встало на антисоветский путь, организовало пьянку вследствие чего до половины следующего дня никто ничего не делал. Стоял и трактор, который 10 сентября должен был работать в другом колхозе на копке свеклы.

В колхозе есть немало колхозников и колхозниц, которые, несмотря на плохую организацию работ, систематически выполняют нормы выработки. Такими, например, являются Осинцев Егор, Берестников Михаил, Гомзяков Егор, Берестникова Анна, Кузванова Елена и др. Передавая опыт и методы работы этих передовиков-колхозников, правление должно было мобилизовать всю колхозную массу на боевую работу по уборке обильного урожая, но и этого, казалось бы, элементарного дела правление колхоза не проводит в жизнь. Пора, давно пора руководителям колхоза перестать кричать, что нет рабочей силы и т. д., а надо по-деловому взяться за выполнение установленных сроков сельскохозяйственных работ.

### Медлят с уборкой сахарной свеклы

Уборка сахарной свеклы в колхозе «Власть Советов» организована из рулового. Всего убрано на 20 сентября три гектара и вывезено на склеп пункт 200 центнеров.

Председатель колхоза Лапердику пренебрегает политическим обеспечением и благодушие в организации уборки сахарной свеклы. Свекловичные звенья до сих пор не укомплектованы. Знатная звеньевая Белосудева добилась в этом году высокого урожая, но в ее звенье работает всего лишь один человек.

Еще хуже обстоит дело у звеньевых тт. Шинкаренко, Корниовой, Бессоновой и Берестниковой. За исключением самых звеньеводов никто из звеньев не выходит на уборку сахарной свеклы, все работают в полевых бригадах на уборке хлеба.

Попытки звеньевых тт. Белосудевой и Корниовой укомплектовать полностью звенья и переклестить их на уборку сахарной свеклы не увенчались успехом. Региный председатель колхоза Лапердику оказал им в этом прямое сопротивление, заявив, что «уборка урожая — это первичная обязанность, а уборка свеклы может отойти».

Такая практика превращения колхоза привела к тому, что на уборке свеклы вместо 50 человек работает не больше 10-12.

Грузчики станции Барнаул — участники вахты имени XX годовщины Октября — показывают образцы стахановской работы, повышая изо-дня в день производительность труда.

Бригада грузчиков т. Кулинова 15 сентября дала новый рекорд по погрузке и разгрузке вагонов. Дневную норму она выполнила за 4 с половиной часа на 470 процентов. Бригада т. Раева за 5 с половиной часов работы дала 218 процентов дневной нормы. Бригада грузчиков т. Кравченко за 3 с половиной часа дала 314 процентов дневной нормы.

Образцы стахановской работы показывают бригады тт. Дезнова, Калышева и др. Своим обязательством — встретить XX годовщину Октября победами на транспорте — грузчики выполняют с честью.

# НАВСТРЕЧУ XX ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ ОБРАЗЦЫ СТАХАНОВСКОЙ РАБОТЫ

Пимокаты предоктябрьские обязательства выполняют на деле

Коллектив пимокатного завода имени М. Горького, готовясь к XX годовщине Великой социалистической революции, с 15 сентября объявил стахановскую декаду. Повышение производительности завода до 3.000 пар пимов в сутки, освоение норм выработки, распространение опыта, достигнутых лучшими стахановцами, экономия сырья и повышение качества продукции — вот обязательства коллектива.

Первые дни стахановской декады показали, что коллектив взяты на себя обязательства выполняет не на словах, а на деле. 15 сентября завод дал 3.094 пары пимов, то есть уже превалил норму производительности. 16 сентября — 3.043 пары, 17 сентября — 3.082 пары.

На заводе организованы стахановские вахты имени XX-й годовщины Октября, на которых до 17 сентября стоят 157 человек; из них на выполнение стахановских норм только 7 человек. Наилучших показателей в своей работе добились тов. Никифорова (платки). Она дает 245 процентов нормы, Забелина (платки) — 211 процентов, Строганова (платки) — 193 процента, Калинина (сростка) — 160 процентов, Бахтин (сростка) — 165 процентов и Григорьев — 173 процента.

Стиральный цех с организацией стахановских вахт все еще отстаёт, у них нет ни одного рабочего на стахановской вахте. Здесь очень плохо развернута среди рабочих массовая работа.

Стахановская декада выдвинула пимокатный завод в ряды передовых заводов. **Каурири.**

### Когда будет пущена лесовозная ветка

На Алтайском деревообделочном заводе продолжается протест из-за отсутствия сырья. В то же время на участке «Зеленый клин» имеется до 5.500 кубометров пиловочного леса. Но лес лежит без движения только потому, что лесовозная ветка, построенная под руководством мастера Ерчука, в ожидании комиссии не принята.

Кустранению же дефектов указанных в акте комиссии, мастер Ерчук и не думает приступать. В результате упорного саботажа, нежелания исполнить указания в акте недельки в срок, деревообделочный завод вынужден стоять еще около месяца, в то время как была полная возможность начать возить лес по ветке еще с 8 сентября. Мы спрашиваем, когда же мастер Ерчук перестанет саботировать решения комиссии и пустит лесовозную ветку?

**Б.-К.**

# На мясокомбинате ослабили агитационно-пропагандистскую работу

На февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин выдвинул лозунг о политическом воспитании кадров, об овладении большевизмом и ликвидации нашей политической доверчивости.

Задача каждой партийной организации состоит в том, чтобы в повседневной своей работе неуклонно бороться за полное осуществление этого боевого агитационного лозунга.

Но для того, чтобы овладеть большевизмом, необходимо неустанно и непрерывно учиться большевизму, надо изучать самую передовую теорию — теорию Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Изучать всю глубину накопленного ценного опыта беспощадной борьбы нашей партии со всеми врагами народа. Учиться и учить массы большевистской бдительности и умению распознавать врагов, как бы они ни маскировались, беспощадно выкорчевывать и громить их.

Товарищ Сталин поставил в задачу каждой партийной организации — усиление идейно-политического воспитания масс, усиление партийной пропаганды, систематическое повышение политической бдительности и овладение искусством большевистского руководства.

Однако, пропагандистская работа в ряде первичных парторганизаций города, несмотря на ясные и четкие указания Центрального Комитета партии и товарища Сталина, остается явно неудовлетворительным состоянием. Примером этого может служить состояние партийной пропаганды в первичной парторганизации мясокомбината.

На мясокомбинате две партийных школы. Одна кандидатская, занимается, вернее должна заниматься, по учебнику политработы и вторая — по истории партии. Процент посещаемости этих школ крайне низок — не превышает 70.

Другой крупной недочет школ — это плохая подготовка слушателей к занятиям. Именно этим объясняется тот факт, что усвоемость пройденного материала очень слабая.

Такое состояние партийной учебы обязывало партийный комитет комбината принять решительные меры к тому, чтобы выправить работу школ, но парком никак мер не принял и вопрос о партийной пропаганде на заседаниях парткома и партсобраниях ни разу не обсуждался. Между тем, постановка этого вопроса на обсуждение была крайне необходима потому, что партийная школа по истории партии с 16 мая по 4 августа не работала, а с 26 февраля по 16 июля не работала и кандидатская школа.

Ослабление пропагандистской работы привело к тому, что изучение и разъяснение нового избирательного закона среди рабочих комбината не организовано. Агитаторы, чтецы и беседники бездействуют.

Партийный комитет и его секретарь забыли, что там, где плохо работаем мы, там проводя свою подрывную работу враги народа. Такое безразличное отношение парткома к пропагандистской и агитационной работе заставляет пристальнее присмотреться к его составу и стилю работы.

**Незисов**

Подготовка к выборам в Верховный Совет

В городе организован 61 избирательный участок и 28 участков в селе, с количеством населения в каждом из них от 1700 до 2500. По линии Горсовета сейчас идет учет избирателей. На всех избирательных участках организуется 2-3 агитационно-пропагандистские группы с постоянным дежурством агитаторов.

Сейчас все партийные организации выделяют агитаторов для политико-массовой работы среди населения и разъяснения нового Избирательного закона и Сталинской Конституции.

### Вечерняя комсомольская школа

На вагоноремонтном заводе организована вечерняя комсомольская школа. В школу записалось 30 комсомольцев и 4 человека из несознательной молодежи. Слушатели школы будут изучать русский язык, математику, географию и историю партии. Программа занятий рассчитана на год. Занятия в школе будут проходить десять раз в месяц.

### Интересное совещание

ЛЕНИНГРАД, 20 сентября (ТАСС). Фрунзенский райком ВКП(б) провел интересное совещание с беспартийными агитаторами. Оно было посвящено тому, чтобы агитаторы обменялись опытом, рассказали о том, как с ними работают первичные партийные организации и какую помощь они ждут от райкома.

Фото Л. Великанова (Союзфото).

### Н. АБУЗОВ

# ГЕСТАПО \*

В Германии создано большое число специальных обществ и учреждений, раскинутых сети фашистского шпионажа как внутри страны, так и за границей. Эти общества и учреждения являются подобным аппаратом в подрывной работе Гестапо. Вот некоторые из этих учреждений и организаций: внешнеполитический отдел фашистской партии, работающий под руководством Розенберга, заграничные организации германской фашистской партии под руководством Боле, наконец, «Союз зарубежных немцев», работающих по руководством Штейнхера и имеющий 24 тысячи местных групп, многочисленную сеть опорных пунктов в немецких школах, церквях и специальных обществах за границей. К числу этих же учреждений относятся заграничное центральное бюро так называемого «Трудового фронта», основные функции которого — шпионаж на предприятиях других стран, создание групп для диверсионных актов и т. д. Сюда же относятся так называемые «Всеобщие объединения германских антимеморандумных групп», или сокращенно «Антимеморандум». Это учреждения имеют своей задачей шпионаж в рабочих организациях и в первую очередь подрывную деятельность в СССР.

В своей шпионской работе Гестапо прибегает к различным формам маскировки. Одной из таких форм является создание шпионских учреждений под маркой «научных институтов». К числу таких шпионских институтов принадлежат «Заграничный институт» под руководством Штрейзера, занимающийся

экономическим шпионажем и «Русский научный институт», возглавляемый Адольфом Эртом. «Заграничный научный институт» имеет в своем распоряжении картотеку, в которую внесены фамилии более 100 тысяч немцев, проживающих за границей. Сотрудники германских консульств за границей являются агентами этого института.

Става себе задачей подготовку войны для захвата колоний, Гестапо в этих целях создает специальные шпионско-разведывательные организации как в Германии, так и за границей. Эти многочисленные организации носят следующие названия: «Колониальное общество», «Колониальные группы», «Академический колониальный союз», «Колониальный женский союз» и др. Эти организации непосредственно подчинены внешнеполитическому отделу германской фашистской партии, возглавляемому небезызвестным Розенбергом.

Во всех этих многочисленных учреждениях, подведомственных Гестапо, работает громадная армия шпионов, диверсантов и вредителей. Количество сотрудников Гестапо, согласно сообщению «Национального фронта» от 23 апреля 1935 г., равнялось тогда 48 тыс. человек. По сообщению этой газеты, только на одной заграничной работе у Гестапо в 1934 году находилось 2.450 специальных агентов и 20 тысяч осведомителей. После 1934 года количество заграничных агентов значительно возросло и продолжает возрастать с каждым днем.

Кто же возглавляет эту многочисленную армию шпионов, диверсантов, поджигателей войны?

Руководители Гестапо — это фашисты, выдвигавшиеся в террори-

стическими гитлеровских отрядах, проявившие себя в борьбе с революционным движением, в деле организации индивидуального террора и убийств своих политических противников, в первую очередь — руководителей революционного движения японские кадры Гитлера.

Характерна в этом отношении фигура руководителя всей системы Гестапо — Гиммлера. Виде молодой по возрасту человек — 37 лет, Гиммлер является одним из наиболее давних сподвижников Гитлера. До фашистского переворота Гиммлер был неудачником в своей гражданской карьере. Он очень часто менял поле деятельности: то служил в полиции, то в конторе по производству азота, а в последние время, до прихода Гитлера к власти, занимался птицеводством. Основная же деятельность этого «птицевода», представляющая в фашистских охраняемых отрядах, заключалась в подавлении рабочего движения, в разгроме революционных рабочих организаций. С приходом Гитлера к власти Гиммлер быстро делает карьеру. В период жизненных неудач Гиммлеру оказала поддержку Грегори Штрауссер, который сделал его своим секретарем. Сидя с ним в его квартире за обеденным столом, Гиммлер неоднократно клялся Штрауссеру в своей преданности. Когда же Штрауссер попал в немилость к Гитлеру, не кто иной, как Гиммлер, в ночь на 30 июня 1934 г. организовал убийство Штрауссера. Гиммлер и является руководителем всей системы провокации и шпионажа, широко практикуемой в Германии. Застенчив Гестапо и казармы запятанных отрядов находятся непосредственно в его ведении.

Заместителем Гиммлера по Гестапо является Гейдрих. Этому фактически руководителю Гестапо всего 33 года. В 1919—1920 гг. он был шпионом добровольного корпуса в Галле, провалявшегося своими кровавыми расправами над рабочими Средней Германии. Вступив после этого на службу в морской флот, Гейдрих работал глав-

ным образом в ведомстве морского шпионажа. Уйдя из флота, Гейдрих вступил в охранные отряды, где он также показал себя ценной собакой фашизма.

Во главе «русского отдела» Гестапо стоит Фенер, известный по своей прошлой шпионской деятельности. Фенер совместно с другим шпионом — Геральдом Зинерт пролежал школу шпионской работы в берлинском контрразведывательном бюро рейсвера, законспирированном под маркой коммерческой фирмы «Нунция».

Руководителем специального разведывательного бюро по вопросу о немцах, прибывших из СССР, является майор в отставке Лявер, который также прошел школу шпионской работы в организации «Нунция».

Видную роль в системе Гестапо играет бывший руководитель военного шпионажа в Германии во время империалистической войны Николас. Этот Николас принимает активное участие в работе Гестапо и военной разведки. Николас имеет при Гестапо специальное бюро и является консультантом Гитлера по вопросам шпионажа.

Ведомством военного шпионажа в Германии руководит контр-адмирал Канарис. Канарис является крупнейшей фигурой всей германской разведки, так как он, по поручению Гитлера, организует самые отвратительные преступления фашистской диктатуры. Канарис имеет большой стаж военно-шпионской деятельности, стаж борьбы против революционного движения. В 1919 году он вместе с другими офицерами из бывшей императорской гвардии принял участие в организации убийства Карла Либнехта и Розы Люксембург. Он же входил и в состав «суда» над убийцами Карла Либнехта и Розы Люксембург, вынес мягкий приговор убийцам и сам же организовывал побег неопределенного убийцы — Фогеля. Тот же Канарис принимал ближайшее участие в подготовке фашистского мятежа в Испании и организовал у Франко шпионско-



Мастерская спенработ Метрострой изготовила макет станции метро 2-ой очереди «Площадь Революции» (в натуральную величину) по проекту архитектора Дункина. Скulptурное оформление станции предложено заслуженным деятелем искусства скульптором Я. Мазинером. Проект оформления станции представлен на утверждение Наркомтяжпрома. На снимке: «Партизан» — одна из скульптур станции метро «Площадь Революции».

\* Продолжение. Начало см. в № 172



ЗА РУБЕЖОМ

Испанский вопрос в Лиге нации

ЖЕНЕВА, 20 сентября. (ТАСС). Сегодня пленум Лиги наций имел возможность доказать, насколько принципы «невмешательства» и «нейтральности», провозглаемые в которых видными членами Лиги наций в течение последних полутора лет, успели отбросить влияние другого принципа, на котором покончено пакт Лиги наций — принцип коллективной безопасности.

В тот момент, когда Испания, один из наиболее лояльных членов Лиги, борется за свою жизнь, как независимое государство, с отягченными брагами Лиги наций и всеобщего мира — Германией и Италией, у большинства правительств, посланных делегации на этот пленум, хватало мужества голосовать за право Испании быть переизбранной в Совет Лиги наций, в котором она с 1928 года занимала так называемое «полупостоянное» место (подлежащее возобновлению каждые три года). Против кандидатуры Испании за все последние дни прямо или косвенно выступали различные государства. Сюда в первую очередь относятся южно-американские страны военной диктатуры, в частности той группировки, которая маскировала свое сочувствие фашистским мятежникам «беспокойством» за судьбу матежников, укрывшихся в их посольствах в Испании, и требовала от республиканского правительства признания пресловутого «права убежища». Еще только вчера за подписями делегатов Чили, Боливии, Перу, Эквадора и Кубы испанская делегация получила письмо, в котором выдвигались следующие условия: голоса этих делегаций за кандидатуру Испании предлагалось в обмен за признание права убежища, признание права заинтересованного по сла давать или не давать разрешение на привлечение к уголовной ответственности перед республиканским судом укрывавшихся у посла лиц (даже преступников) и так далее. Первый делегат Испании — премьер Негрин в своем ответе напомнил о многих уступках, уже сделанных испанским правительством в этом вопросе, и высказал желание продолжить переговоры по этому вопросу, отверг недопустимые посягательства на суверенитет испанского правительства и независимость испанского сула.

Помимо этих государств, однако, были и другие, которые перед лицом продолжительного бездействия Лиги наций в отношении одного из своих членов — подвергнувшегося открытому нападению со стороны лютых врагов Лиги, просто трусят, считая, что «без Испании в Совете будет спокойнее». Если это правда, как сейчас утверждают в английских и французских кругах, что их делегации и их ближайшие друзья голосовали за Испанию, то наличие упомянутых настроений некоторых малых государств лишь доказывает, как тактика неопределенности в отношении агрессоров и систематического разрушения всякой веры в коллективную безопасность постепенно начинает оборачиваться против ее же авторов.

По вопросу о выставлении кандидатуры Испании в Совет Лиги голосовало 52 государства. Из них 5 оступили пустые бланки. Из оставшихся 47 голосов требовалось 32 голоса, чтобы составить большинство две трети в пользу Испании. Испания же получила только 23. В кулуарах Лиги заявляют, что избрание Испании в Совет не имеет практического значения, ибо она по уставу имеет право участвовать при обсуждении Советом испанского вопроса, касающегося Испании. После кандидатуры Испании, как уже сообщалось, также была предложена кандидатура Турции. Она получила из 50 голосовавших только 25 голосов вместо требуемых 34. Враги Лиги, конечно, не успокоились на этом. Уже имеются сведения, что на выборах в Совет на освобожденное место внезапно выставили свою кандидатуру, помимо Бельгии и Голландии, также и Греция. Роль греческой делегации, в связи с ее попытками поднять вопрос об Абиссинии в мандатной комиссии, а также задержать или ослабить решения лондонской конференции, достаточно хорошо известна в Женеве, чтобы ни у кого не оставалось сомнений насчет смысла последнего выступления Греции.

Далее следует сказать о позиции Турции. Турция также до сих пор занимала полупостоянное место в Совете, но она уступила это место Ирану на конференции ближневосточных держав. Выдвигая тем же менее свою кандидатуру в Совет Лиги, она фактически отнимала голоса у Испании.

Предательская подрывная работа испанских троцкистов

ВАЛЕНСИЯ, 20 сентября. (ТАСС). В городе Кастельоне (провинция Кастельон) полиция арестовала двух троцкистов — членов ПОУМ, расклеивавших на стенах афиши, полные ругательств и оскорблений по адресу республиканского правительства Испании. Как следствие этих арестов, были произведены обыски в помещениях ПОУМ в Кастельоне и Грао де Кастельон, во время которых было обнаружено свыше 4.000 афиш и листовок такого же содержания, а также номера пуомовских газет, запрещенных правительством, но продолжающих выходить нелегально.

Помещения местной организации ПОУМ опечатаны и ее руководители арестованы. В Грао де Кастельон и раньше имели место антиправительственные выступления врагов испанского народа — пуомовцев, праздновавших победы фашистских войск. Несмотря на последовавший вслед за этим роспуск организаций ПОУМ в Грао де Кастельон, троцкисты-пуомовцы продолжали вести подпольную предательскую работу.



Кадр из кинофильма „Арсен“

(Рис. художника Харина)

„АРСЕН“

КИНО

В начале XIX века грузинский народ испытывал на своих плечах тяжелую дань кровавого российского самодержавия. Царские сатрапы — князья и бароны с крайней жестокостью разоряли общинные аулы горцев. Дикое насилие, провозило и грабеж царских чиновников над кровными жителями гор — вот основные черты Кавказа того времени.

Арсен Озделашвили, легендарный герой крестьянского восстания в хетумадатом веке, является одним из любимых героев грузинского народа. Его имя произносится устами горцев с любовью и уважением. Имя Арсена живет и поныне в легендах и песнях советской Грузии.

Сюжет нового звукового кинофильма „Арсен“ прост и понятен каждому трудящемуся, ибо в Арсене виден правдивый образ крестьянского вождя со всеми его положительными и отрицательными сторонами. Арсен храбр, но доверчив, он благороден и в то же время бесчестен; в Арсене кинозритель видит подлинный гнев к богатым и вместе с тем великодушие к поиманному врагу.

В родном селе Арсена свирепствует голод. Грузинские крестьяне-бедняки просит князя Цицианова сделать милость — отсрочить уплату дани, но князь неумолим к беднякам. Он даже не желает слышать голоса бедных крестьян. Чувствуя за своей спиной силу парских наймитов, князь издевается над крестьянами, угрожая и расправляясь плетью. Назмура брону, князь приказывает беднякам-грузинам платить немедленно дань.

В разгар расправы князя с крестьянами Арсен возвращается с военной службы. Горькое объяснение с князем, порка отца Арсена в присутствии его и односельчан, а впоследствии и арест самого Арсена, переполняют душу терпеливого жителя большого грузинского аула. Выпуклою волною в нем зритель видит, как трудолюбивый грузинский народ, от мала до велика, воору-

женный чем угодно, грудью идет на встречу царским властям. Для расправы с воставшимся царский ставленник барон Розен (актер Переставин) посылает карательный отряд. Солдаты по указке начальства грабят бедное население. Офицер-бандит, который с оравением попал на крестьянку, убивает мальчуган — сына этой женщины.

После этого убийства княжеская и баронская плеть с еще большей силой засыпает по головам и спинам грузинских бедняков. За свое право, за свободу и честь поднимаются, тысячи горцев. Командир отряда, присланный для усмирения горцев, приказал разрушить деревню. Он в гневе, обращаясь к грузинам, говорит: „Не оставлю из вас никого в живых, камня на камне не оставлю“.

Но крестьяне не боятся угроз. Они вступают с отрядом в бой и прогоняют солдат. Арсен во главе восставших. У него в руках оружие борьбы Арсена и его товарищей с баронской сворой оживает слова гениального грузинского поэта Шота Руставели, вложенные им в уста героя:

„Лучше смерть, но смерть со славою, Чем бесславных дней позор“.

Имя Арсена становится популярным. Это он спас русскому солдату карательного отряда Митрохину и чувство правоты, за которое борется Арсен и его народ, приводит русского солдата — вождя мужика Митрохину в лагерь восставших.

Отряд повстанцев растет. Русские солдаты, под командованием баронов и князей, идут на подавление грузин. В их грустной песне слышится тоска по родине, некому или убитый невзлюбивый народ Грузии, сами подневольные, сами замученные самодержавием.

Тифлисское градоначальство забило тревогу. За поимку Арсена назначается крупная сумма денег. Первые погнали на это, жадные до денег, местные купцы. По уговору с попом, во время венчания Арсена с его любимой девушкой Нюей, им удается схватить Арсена. Арсен в тюрьме, но он и там не покидает надежды вырваться на волю. Друзья устраивают ему побег. В тюрьме политический заключенный рассказывает ему правду о жизни. Он снова собирает вокруг себя крестьян. В последнем бою Арсен и его друзья погибает смертью храбрых.

Арсен (актер С. Бочанишвили) с первоначальными кадрами глубоко и искренне полюбил зрителя. Его образ правдив, честен и могуч физически. Являясь славным героем и патриотом грузинского народа, он решил „лучше умереть стоя, чем жить на коленях“. В его борьбе много общего с партизаном в нашей славной стране за тридцать лет, против карательных и белогвардейских полчищ в годы гражданской войны. Он во многом напоминает нам легендарного полководца Чапаева.

Восставшие крестьяне Грузии напоминают нам сегодняшних борцов республиканской Испании, борющихся на баррикадах за каждую пядь земли, за свое право и независимость, против фашистских псов и интервентов, возглавляемых кровавым генералом Франко. В действиях и борьбе Арсена, и его товарищей зритель видит и узнает китайского бойца, сражающегося с японскими самураями и захватчиками.

Кинофильм „Арсен“ замечателен и тем, что он воспитывает у зрителя любовь ко всем народам национально-освободительной борьбы, во имя которых в духе интернационализма советского патриотизма великой социалистической революции.

А. Лавров, В. Ситицкий.

В редакции „Красного Алтая“ переданы письма красноармейцев — товарищей Кайгородова и Зык, призванных в Красную Армию из Барнаула. Эти письма — живая нить связи трудового советского народа с любимой Красной Армией.

Боец РККА тов. Зык пишет: „После того, как я прослушал два года в Красной Армии, мне хочется рассказать о том, что я представляю сейчас, что мне дала служба. Скажу, не вдаваясь, я добился многого в боевой и политической подготовке. Я, как и многие другие, изучаю историю нашей коммунистической партии и великую Сталинскую Конституцию. Самое главное то, что я сейчас в любую минуту готов вступить в бой с врагом за нашу сталинскую родину. Я физически подготовлен, непохоже овладею стрелковым делом, и нелегко будет врагу, встретившемуся со мной.“

Пограничник тов. Кайгородов пишет своим землякам о боевой жизни пограничников, зорко охраняющих советскую землю:

„Шпиону, вражескому разведчику, диверсанту, нет ни дорог, ни тропинки на нашу землю. Наш святой долг и честь — охранять свои границы. Но в том, в занодах и на полях, так же бурлит братенья. Ваша бдительность вместе с нашей — непробиваемая стена для врага, пытающегося нам навредить...“

Теплые строки, полные любви и веры в дело социализма, пишут красноармейцы своим родным и землякам.

Кросс имени тов. Ворошилова

24 сентября городской комитет по делам физкультуры и спорта проводит большой кросс имени маршала Советского Союза тов. Ворошилова. Этот кросс является закрытым летнего спортивного сезона. Место для кросса выбрано у кромки бора, около металлзавода.

Кросс предусматривает несколько забегов на дистанции от 500 до 5 тысяч метров. Мужчины, участники кросса, побегут на дистанции от километра до пяти километров, женщины — от 500 метров до одного километра, школьники — юноши и девушки побегут на 500 и 1.000 метров.

Опыт колхозницы Сенатовой

Заведующая хатой-лабораторией колхоза „Память Ленина“, Барнаульского района, Сенатова еще в июне месяце провела кастрацию (внутрикормовое скрепление) на 22.800 колосьев пшеницы. Сейчас эти колосья собраны и обмолочены. Намолочено 10 килограммов обмолоченных семян пшеницы „Милантум“. Интересно то, что в этих обмолоченных семенах масса спорыньи, чего в обычных семенах не встречается. При сборе колосьев приходилось обнаруживать такие колосья, у которых вместо зерен насажены рожики спорыньи по всему колосу. Это, с научной точки зрения, очень интересное явление.

ФУТБОЛ. ОСЕННИЙ РОЗЫГРЫШ

Перед концом первого хатяйма он же забивает второй гол. Второй хатяйм „Локомотив“ пробует отыграться. После ряда атак он забивает гол. Затем „Красное знамя“ становится хозяином поля. Однако счет не меняется. Победил „Красное знамя“ со счетом 2:1. Хорошо судил игру Аверин. На старом „Динамо“ играли хозяйка поля со „Спартак“. Первую половину „Спартак“ проигрывает со счетом 2:0, вторую со счетом 1:0. С невиданным счетом 13:0 „Динамо“ выиграло встречу.

Знаменательные даты Михаил Фарадей (1791-1867)

Письма из Красной Армии

В редакцию „Красного Алтая“ переданы письма красноармейцев — товарищей Кайгородова и Зык, призванных в Красную Армию из Барнаула. Эти письма — живая нить связи трудового советского народа с любимой Красной Армией.

Боец РККА тов. Зык пишет: „После того, как я прослушал два года в Красной Армии, мне хочется рассказать о том, что я представляю сейчас, что мне дала служба. Скажу, не вдаваясь, я добился многого в боевой и политической подготовке. Я, как и многие другие, изучаю историю нашей коммунистической партии и великую Сталинскую Конституцию. Самое главное то, что я сейчас в любую минуту готов вступить в бой с врагом за нашу сталинскую родину. Я физически подготовлен, непохоже овладею стрелковым делом, и нелегко будет врагу, встретившемуся со мной.“

Пограничник тов. Кайгородов пишет своим землякам о боевой жизни пограничников, зорко охраняющих советскую землю:

„Шпиону, вражескому разведчику, диверсанту, нет ни дорог, ни тропинки на нашу землю. Наш святой долг и честь — охранять свои границы. Но в том, в занодах и на полях, так же бурлит братенья. Ваша бдительность вместе с нашей — непробиваемая стена для врага, пытающегося нам навредить...“

Теплые строки, полные любви и веры в дело социализма, пишут красноармейцы своим родным и землякам.

22 сентября 1791 года родился в Англии Михаил Фарадей, который занимал центральное место среди великих имен физиков. Отец этого ларя Физиков был кузнец. Сам он в молодости — переплетчик, а с 1827 года — профессор королевского физического института в Лондоне. Степени величайшего ученого Фарадей достиг путем непрерывного самообразования.

Первоначальная научная деятельность Фарадея была направлена в сторону химии (открытие бензола, бутилена, получение живого хлора). Славой же своей он обязан замечательным открытиям в области электрических и магнитных явлений.

Пытливый Фарадей открыл закон электролиза, изучил влияние промышленной среды в электрических явлениях, открыл электромагнитную индукцию, магнитное вращение плоскости поляризации света, явление диамагнетизма.

Фарадей заметил, что при возникновении тока в каком-либо проводнике возбуждается также ток и в проводнике, находящемся поблизости от первого и с источником электричества не связанным. Выяснилась возможность возбуждать электрический ток в проводниках без соединения их с источником электричества. Фарадей заметил, что при вдвижении магнита в проводящую спираль в ней также возбуждается электрический ток.

Открытие Фарадеем электрической и магнитной индукции повело к важнейшим последствиям, легло в основу всей электротехники. На принципе индукции основано действие трансформаторов, индукторов при рентгеновском и огромного количества других электротехнических и электромагнитных аппаратов. Только индукция позволяет использовать механическую силу, например, Нижегородского водопода. Подобные двигатели производят ток столь высокого напряжения, что непосредственное пользование им не представляется возможным — приходится переводить ток от них при помощи трансформаторов в более слабый.

Фарадей установил связь, существующую между электричеством, магнетизмом, светом, теплотой и химическими явлениями, превращение одного из этих видов энергии в другой. Это открытие Фарадея в разработке важнейших научных истин — законов единства сил природы.

Результаты своих исследований Фарадей изложил в громадном труде об электричестве, над которым работал 24 года и который представляет действительно нестерпаемую сокровищницу научных знаний.

Именем Фарадея в физике названы магнитные и электрические силовые линии — Фарадеевы силовые линии, и несветящиеся пространства в разрядной трубке при прохождении электротока — Фарадеево темное пространство. Лечение первых болезней индуктивным прерывистым током в медицине называется фарадизацией.

Наглядные пособия для кружков Осоавиахима

На-днях магазин КрайснбОСО получил большую партию наглядных пособий для оборудования военных уголков и учебных кабинетов Осоавиахима. Кроме того магазина снабОСО вышлугла в продажу мелкокалиберные винтовки „ТОЗ“ № 8 и 9, разрезные винтовки № 68, противотанковые П. П. винтовки в разрезе, ружья дуговые и т. д. В большом выборе имеются плакаты, поллитражи мира, аниматерия, оборонная литература и т. п. Для школьного возраста большой выбор детской игрушки.

Извещение

23 сентября в помещении клуба „Красный Октябрь“ состоится собрание городского комсомольского актива с повесткой дня: Ити ИИ пленуици цн влксм (докладчик Т. Чуриков). Явка всем секретарям и комсоргам обязательна, пригласительные билеты на собрание актива получить в ГК ВЛКСМ у т. Дюпина. ГК ВЛКСМ.

Врид. ответ. редактора В. Шаманов.

1-й КИНОТЕАТР последн. 2 дня 23—24 история, звук, худож. фильм Зори Парижа

2-й КИНОТЕАТР Новый период, звуковой художественный фильм АРСЕН

Барнаульский городской драматический театр приступил к продаже сезонных мест на сезон 1937-38 года

Открыта подписка на 4-й квартал текущего года на газету „Красный Алтай“

Заводу крайлодоовощ требуются на постоянную работу РАБОТНИЦЫ

Барнаульский филиал краевого учебного комбината Союзоргучета ОБЪЯВЛЯЕТ

Продаются: двигатель Боливер—6 сил, двигатель лодочный—5 сил, котлы чугунные 4 шт., котлы большие клепаемые 3 шт.

Горземлестрест доводит до сведения владельцев сена на лугах, что ввиду сильных ветров, большая часть стогов развалена.

Общепит Сибторга по всем предприятиям проводит конференцию со столующимися

Барнаульский учительский институт продолжает прием на подготовительное отделение

Участку озеленения Барнаульского Текстилькомбината требуются на работу: плотники, землекопы, черноработчие и грабари.

Мельнице „Союзмука“ требуются: экономист-плотники, бухгалтер-производственный, рабочие: комечники, печники, плотники, слесари, черноработчие мужчины и женщины на постоянные работы.

Вниманию трудящихся города С 23-го сентября с. г. в здании Горкомхоза, ул. Льва Толстого, № 32 (бывший Горпрофсовет), открывается выставка проектов реконструкции города Барнаула

Барнаульскому профессоозу (ул. Максима Горького, № 28) требуются на постоянную работу в аппарате: экономист-плотники, экономист-финансист, экономист-статистик и бухгалтер-ревизоры.

Отдел подготовки кадров Барнаульского Горсабторга доводит до сведения подавших заявления в школу Товароведческого ученичества, что испытания начнутся с 27-го сентября с 6 часов вечера. Прием заявлений продлен до 27-го сентября. Сибторг.

Учебно-производственный комбинат КрайснбОСО (ул. Партизанская, № 82) производит прием в переработку шерсти на пумы.

КОГИЗ доводит до сведения всех директоров и заведующих школ, которые, согласно распоряжения горно, должны были выкупить первую партию школьных библиотечек, что в случае невыкупа ими библиотечек к 1 октября с. г. таковые будут проданы другим школам.

В колхозе им. Мичурина, Гоньбинского с/сов. имеется в продаже: капуста, тыквы, морковь в неограниченном количестве.

Барнаульский городской комитет „СИБТОРГА“ требуются БУХГАЛТЕРА.

Требуются КВАРТИРЫ для землеустроителей, услуги комиссионера принимаются. С предложением обращаться: ул. Пушкинская, № 70, верх, контора земпартия. 1882

Буфету станции Барнаул срочно требуется СЧЕТОВОД-МАТЕРИАЛИСТ.

Занесибторгу требуются на постоянную работу сторожа.

Артели „Красный металлист“ требуются в неограниченном количестве кузнецы и молотобойцы.

Продается собака, немская овчарка, крупный самец. Ул. Анатолия, 158. 1874

Продается: трюмо, шифоньер, письменный стол, буфет, дубовые стулья и др. Красноармейский пер. № 13, кв. Маввой. 1849